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Ročník 18                                                                 číslo 1 

Informační občasník Mateřské školy Lány 
 

OZNÁMENÍ ŠKOLNÍ JÍDELNY 
 
Informace pro rodiče ohledně stravování dětí v MŠ: 
 
Dne 26.8. otevíráme objednávací systém pro školní rok 2020-2021. 
Pravidla pro objednávky se nezměnila. Upozorňujeme na uzávěrku pro zajištění stravy do  
14. hodiny předcházejícího dne nástupu dítěte do mateřské školy. 
Na nový školní rok k 1.9. je nutné objednat stravu do 14:00 hodin v pondělí 31.8.  
Upozorňujeme na změnu v objednávání přesnídávek ve třídě Sovičky - celé stravování dětí 
zajištuje školní vývařovna. Třída Zajíčci zůstává v režimu dopolední svačiny vlastní. Oběd a 
odpolední svačinu zajištuje jídelna ZŠ. Strávníci ze třídy Zajíčci s automatickým 
objednáváním budou muset nově odhlašovat i tyto přesnídávky (v případě plánované 
absence). 
 Pitný režim zajištuje plně mateřská škola s jídelnou ZŠ. 
 

Informace k organizaci dne v MŠ 

Žádáme rodiče o dodržování včasného příchodu dítěte do mateřské školy tak, aby děti 
byly předány učitelkám včas do tříd a v osm hodin se budova mateřské školy uzavřela. 

Na vyzvedávání po obědě se mateřská škola otevírá ve 12:15 hodin a vyzvedávání bude 
probíhat do 12:45 hodin. Děti ze třídy Zajíčci a Sovičky se rozcházejí ze třídy Sovičky. Děti 
ze třídy Berušky a Kytičky si vyzvedávejte v kmenové třídě.  Děti ze třídy Sluníčka si 
přebíráte přímo z jídelny. 

Po odpolední svačince – od 15:15 si děti ze třídy Zajíčci a Sovičky vyzvedávejte ve třídě 
Sovičky, ostatní děti budou ve svých kmenových třídách. 

V 16:00 se všechny děti spojují ve třídě Berušky. Když je pěkné počasí, rozcházíme se ze 
zahrady MŠ. 

Dostatek náhradního oblečení 

Sychravé podzimní počasí s sebou nese promočení či zamazání svršků, a proto žádáme o 
dostatek náhradního oblečení, především ponožek, spodního prádla, punčocháčů, popř. tepláků. 
Na  zimní období připravte dětem nejlépe dvoje rukavice. Pro mladší děti je lepší zvolit 
rukavice palčáky. S dětmi si ukažte, kde mají náhradní oblečení uložené (pověšená taška, sáček 
v šatně). Oblečení na pobyt venku přichystejte dítěti do košíčku v šatně. Děti MUSÍ mít jiné 
oblečení do třídy a jiné oblečení na pobyt venku. Prosíme také o pečlivé označení všech 
věcí vašeho dítěte, kolikrát si své věci nepoznají a koutek ztrát a nálezů je plný oblečení 
„nikoho“.  



 

 

Co nosí děti do MŠ 

Zvažte prosím vhodnost toho, co si ráno nosí s sebou děti do školky. Na spaní si 
z bezpečnostních důvodů nosíme z domova jen měkké hračky (plyšáky), od 1.9. už budou opět 
povolené. Také některé ozdoby děvčat (řetízky, korálky, prstýnky) nejsou bezpečné a vhodné. 
V pravidlech máme nastaveno, že do MŠ z domova nenosíme panáčky z lega ani dražší hračky. 
Při přesunu ze třídy do třídy mají pak děti plnou náruč vlastních hraček a nemohou se bezpečně 
pohybovat po schodech.  

Děkujeme za spolupráci a pochopení! 

Informace k programu čištění zubů 

I v tomto školním roce bude probíhat na naší mateřské škole seznámení s návykem správného 
čištění zubů ve všech třídách mimo Berušek. V této třídě začínáme s programem čištění zubů 
až ve druhém pololetí školního roku. Děti si zuby čistí po obědě před odpoledním odpočinkem, 
netýká se tedy dětí odcházejících po obědě domů. Nejprve čistíme bez pasty, až děti zvládnou 
techniku práce se zubním kartáčkem, přikročíme k čištění zubů pastou. Snažíme se o nácvik 
správného postupu čištění zubů a ústní dutiny a tím přispět k získání návyků a dovedností 
v rámci osobní hygieny. 

V tomto školním roce je prozatím pozastavena činnost stravovací 
komise. 

 
Spolek rodičů a přátel Mateřské školy Lány pracuje v tomto složení. 
 
Kristýna Spalová   

   

   

Markéta Vlková   

Martina Hořejší   

Pavlína Vrabcová   

Miroslava Vlková    

Lubica Zelinková   

Pavlína Švigárová 
Lenka Vondra   

 

 
   

 

 

 

 

 



 

 

Kroužky    

Taneční kroužek ZUMBÍK bude probíhat každý čtvrtek v čase 16:05–16:50 ve třídě Berušky 
s lektorkou Petrou Birnbaumovou (tel.: 776 082 800).  

Zumbík začínáme ve čtvrtek 17. 9. od 16.05 hodin do 16.50 hodin. Noví zájemci se mohou 
přihlásit v prvním zářijovém týdnu u třídních učitelek. 

Kurzovné za kroužek  Zumbík se bude vybírat 17. 9. po skončení kroužku ve vestibulu mateřské 
školy. Za první pololetí je kurzovné 840 Kč (14 hodin – 1 lekce za 60 Kč) 

Dětem, které v loňském školním roce z důvodu přerušení provozu mateřské školy nedochodily 
9 lekcí Zumbíku, bude odečtená částka 540Kč. Rodiče zaplatí pouze 300 Kč. 

V tomto pololetí od září 2020 do ledna 2021 se uskuteční 17.9.,  24. 9., 1.10., 8.10., 15.10., 
22.10., 5.11., 12.11., 19.11., 26.11., 3.12., 14.1., 21.1., 28.1. Cvičení bude probíhat vždy ve 
čtvrtek od 16.05 hodin do 16.50 hodin. Necvičíme pouze 29.10. - podzimní prázdniny, 
odečteno z kurzovného. 

Poslední hodina v prosinci proběhne 3.12. a v novém roce zahájíme 14.1.2021  

Ukázka cvičení pro rodiče bude naplánována a včas oznámena dle vývoje situace v ČR v měsíci 
lednu 2021. 

 

Jóga pro děti se koná každý čtvrtek od 12:45 v klubu Domeček s lektorkou Veronikou 
Lounovou (Šulcovou, tel.: 777 669 840). Podrobnější informace na nástěnce vedle vchodu do 
jídelny.  

MŠ a 1. třída "Sportovky" budou probíhat vždy v úterý. Děti se seznámí se základy atletiky, 
gymnastiky, míčových a různých her, kompenzační cvičení.  

kdy: každé úterý   
kde: tělocvična ZŠ Lány 
cena a čas konání „Sportovek“ bude včas zájemcům oznámeno   
přihlášky na email: khulova@seznam.cz 
Kontakty na trenéry: 
Mgr. Kateřina Vlčková - tel. 603 208 633 
(Omlouvám se v prvním emailu jsem rozeslala chybné telefonní číslo na paní Vlčkovou) 

Kroužek angličtiny v mateřské škole zatím nepotvrzen. 

Podrobnější informace k jednotlivým kroužkům vyvěsíme během září na nástěnce ve vestibulu. 

 
!!! Zapojte se s námi do sběru PET VÍČEK … 
Na naší školce probíhá sběr PET VÍČEK.  Získanými penězi pomáháme zraněným opeřencům 
v záchranné stanici AVES nebo na adopci zvířete v Zooparku Zájezd. Požádáme vás, 
abyste ve vaší domácnosti pořídili krabičku, do které děti budou pet víčka dávat, a až se 
krabička víčky naplní, přinesou víčka do vestibulu školy. Máme vyhrazené místo a víčka 
zde střádáme. V průběhu školního roku víčka odevzdáváme do sběrny. Děti získaný 



 

 

obnos za sběr víček a papíru předávají v červnu jako dar pro zvířátka. V roce 2018/2019 
byl výtěžek použit na péči o kozu kamerunskou v Zooparku Zájezd.  
 
Našli jste zraněného nebo opuštěného živočicha? 
Pokud najdete zraněného živočicha v okrese Kladno, Rakovník, Mělník či Praha-západ, 
prosíme, přivezte nám jej mezi 8. a 19. hodinou do záchranné stanice AVES. 

  
Nebo zavolejte na tel. číslo: 723 468 462 či 602 336 014  

a my Vám poradíme. 
Více zde: http://www.zachr-stanice.cz 

  
 
Knihotoč aneb Burza dětských knih 
Ve vestibulu MŠ jsme zařídili burzu dětských knih založenou na principu výměny. Můžete 
přinést knihy z domova a výměnou si nějaké ze školky odnést.  
 
Na nástěnce vedle vchodu do jídelny je možno umístit inzerát do burzy věcí - 
Lyže, brusle…,které jsou již vašemu dítěti malé či je již nepotřebuje, je možné formou 
inzerátu s popisem věci, telefonním číslem a popřípadě s fotografií nabídnout ostatním dětem 
a rodičům v MŠ. 
 

Drakiáda 2020 
 
Všechny srdečně zveme na tradiční podzimní akci DRAKIÁDA 2020. Bude se konat v pátek 
2. října od 16:00 na modelářském letišti na Kopanině. Čeká nás pouštění draků, opékání na 
ohni (špekáčky pro děti zajištěny), vypouštění nafukovacích balónků s malými dráčky. Přijďte 
s námi strávit příjemný podvečer.  
 
 

Informace o plaveckém kurzu - podzim 2020 

Vážení rodiče, vzhledem k jarnímu vývoji událostí kvůli epidemiologické situaci v ČR nebyl 
dokončen plavecký kurz za školní rok 2019/2020. Pro jeho účastníky, kteří neodchází do 1. 
třídy ZŠ, ale pokračují v docházce do MŠ, byly domluveny náhradní termíny na podzim 2020. 
Zároveň se otevírá celý plavecký kurz pro nové zájemce (především předškoláky). Je 
rozepsán do osmi lekcí:  

STŘEDA 9.9. 

STŘEDA 16.9. 

STŘEDA 23.9. 

ČTVRTEK 27.10. 

STŘEDA 18.11. 

STŘEDA 25.11. 

STŘEDA 2.12. 

STŘEDA 9.12. 

Začínáme ve středu 9. 9. 2020. Děti na plavání přihlaste telefonicky na čísle 602 210 410 
nebo e-mailem na mila.van@seznam.cz do 31. srpna 2020. Placení plaveckého kurzu 
proběhne v pondělí 7. září 2020 od 7 do 8 hodin v jídelně MŠ, vybírá se částka 1.100 Kč. Pro 
usnadnění placení mějte prosím připravenou přesnou částku. 

 



 

 

             TŘÍDNÍ VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY 2020/2021 

 
Třídní vzdělávací program 

MÍČEK FLÍČEK JDE DO ŠKOLKY 
 
 
 
 
 
 

 
Školní rok 2020/2021 

Třída: BERUŠKY  

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
Míček Flíček je hrdina z knížky dětem dost dobře známý předmět - míč, který má lidské 
vlastnosti a chová se v podstatě jako dítě. Žije u dědečka a babičky, kteří ho vychovávají a 
starají se o něj. Míček prožívá nejedno dobrodružství na svém putování světem a poznává 
spoustu zajímavostí, které jsou pro děti poučné a také výchovné. Stane se naším motivujícím 
kamarádem a pomocníkem při vzdělávací i výchovné práci s dětmi, bude s námi společně 
prožívat jednotlivé „časy“. 
       V podzimní době se zaměříme na adaptaci v mateřské škole, na postupné odloučení od 
rodičů. Seznámíme děti se svými značkami, s prostředím mateřské školy. Začneme si 
společně zažívat řád mateřské školy, pravidla a rituály ve třídě. Při vycházkách si budeme 
všímat podzimních změn v přírodě, nasbíráme podzimní plody, které využijeme k dalším 
činnostem. Seznámíme se se sklizní podzimního ovoce, naučíme se ho poznávat podle vůně i 
chuti. Zažijeme také nadcházející dny dušiček, vyřezávání dýní a pouštění draků. 
     V zimě prozkoumáme sníh a jeho vlastnosti, budeme stavět sněhuláky, bobovat. Užijeme 
si čas Vánoc, vyrobíme si dárečky a seznámíme se s vánočními zvyky. Nebude chybět ani 
pečení vánočního cukroví. Uskutečníme setkání s rodiči a prarodiči a ostatní rodinou. 
Pronikneme do tajů některých řemesel a profesí a pak už oslavíme masopust. Vyrobíme si 
společně masky a pustíme se do karnevalového reje. 
      Na jaře se seznámíme s jarními svátky a jejich zvyky. Oslavíme Velikonoce, něco si 
vyrobíme a namalujeme kraslice. Seznámíme se s domácími zvířaty a jejich mláďaty. 
Zaměříme se také na rodinu a svátek Matek. 
      V létě budou činnosti přenášeny ven na zahradu školy nebo do přírody. Stromy, zvířata a 
jejich mláďata, lesní plody budou předmětem pozorování nebo motivem pro činnosti z nich 
vyplývajících. Jedním z podtémat vzdělávací nabídky v předprázdninovém období bude také 
„já a moje tělo“, jak se chránit před úrazy. 
Budeme se těšit na prázdniny a vyprávět si, kam pojedeme. 

 



 

 

 

Třídní vzdělávací program 

VČELÍ MEDVÍDCI OD PODZIMU DO LÉTA 

 
Školní rok: 2020/2021 

Třída: KYTIČKY 

 
Třídní vzdělávací program vychází ze Školního vzdělávacího programu Mateřské školy 
v Lánech – Objevujeme svět kolem nás. Zohledňuje plán EVVO a preventivní program MŠ 
Lány. 
Třída Kytičky je složena z dětí ve věku 4–5 let, třídní vzdělávací program je zaměřen na 
prohlubování znalostí, upevňování dovedností a celkové zlepšování všech schopností dětí. 
Školním rokem děti provedou dva kamarádi – Čmelda a Brumda ze známých večerníčků o 
Včelích medvídcích, jejich příběhy a písničky. Pohádky a písničky jsou vhodně vybrány 
k daným ročním obdobím a aktuálním tématům, se kterými se děti setkávají.  
Čmelda a Brumda jsou velcí mlsouni, proto jim budeme v průběhu roku připravovat různé 
druhy „medu“ z všelijakých bylin a plodů přírody (podzim – šípkový, bezinkový, zima – včelí 
med, jaro – pampeliškový, sedmikráskový, léto – meduňkový, lipový)  
V rámci lesních dnů budeme pozorovat včelí úl v zámeckém parku a pohyb včel. Domluvíme 
se také s lánským včelařem na exkurzi do včelína nedaleko zámeckého parku.  
 S dětmi se budeme s chutí zapojovat do všech akcí pořádaných nejen školkou – Drakiáda, 
vánoční posezení, Tříkrálové zpívání, Čtení pro celou rodinu, oslava výročí MŠ… 
 
 

 

 

 

 



 

 

 

Třídní vzdělávací program 

Jaro, léto, podzim, zima, s Tondou je nám 

vždycky prima. 

 
-Program vychází z přirozených podmínek života v naší zemi-  

 
Školní rok: 2020/2021 

Třída: SLUNÍČKA 

 

 

 

Základním motivem a spojovacím prvkem celého programu je vodník Tonda, který nás bude 

provázet už třetím rokem. 

 Třídní vzdělávací program vychází ze Školního vzdělávacího programu Mateřské školy Lány 

„Objevujeme svět kolem nás“, který se skládá ze čtyř cyklů. Cykly jsou rozděleny podle 

ročních období. 

Hlavním cílem je především dovršení kompetencí dětí před nástupem do základní školy. 

Snažíme se výběrem a zařazováním vhodných aktivit o to, aby děti po příchodu do školy 

neměly problémy se zvládnutím učiva v základní škole. 

Program se dotýká všech oblastí, rozvíjí děti po všech stránkách, podporuje jejich logické 

myšlení, rozvíjí řeč a samostatnost pohybu. Děti jsou vedeny k naslouchání svých potřeb a 

potřeb kamarádů i ostatních lidí kolem sebe. 

Způsob výchovné a vzdělávací práce je plně v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem 

pro předškolní vzdělávání. Třídní program respektuje potřeby a zájmy dětí a přiměřeně 

podporuje jejich celkový rozvoj. Po celý rok se rovněž snažíme upevňovat mezi dětmi dobré 

kolektivní vztahy a udržovat celkovou pohodu tak, aby děti třídu s logem „Sluníčka“ 

navštěvovaly vždy s rozzářeným úsměvem na tváři. 

Lesní dny budeme letos prožívat s naším maskotem u potoka pod Starým zámkem. 

     Nadále budeme pokračovat ve spolupráci s obyvateli DPS Lány. 

 

 

 
 



 

 

Třídní vzdělávací program 
 
„ Co se skrývá za bludným kořenem, příběhy Marušky a Pepíka“ 

 
Školní rok: 2020/2021 
Třída: Sovičky, Zajíčci 

 
 
           
 
 
 
 
 
Třídní vzdělávací program vychází ze školního vzdělávacího programu Mateřské školy v 
Lánech -  „Objevujeme svět kolem nás“. 
Hlavním cílem a záměrem třídního programu je rozvoj osobnosti dítěte, podpora tělesného 
rozvoje a zdraví dětí, osobní spokojenosti a pohody. Výběrem vhodných činností a aktivit 
napomáháme k chápání okolního světa a motivujeme k dalšímu poznání a učení. Snažíme se o 
využití daných schopností u jednotlivých dětí k jejich celkovému rozvoji, a tím se 
přibližujeme k dosažení cílových kompetencí v jednotlivých oblastech výchovy. 
Krátké příběhy upozorní děti na to, že je kolem nás plno zajímavých lidí, zvířátek a rostlin.  
Příběhy mají morální podtext, vybízejí k zamyšlení a posouzení chování, aby děti rozlišily, co 
je správné a co nikoliv. Prohlubují pozitivní náhled na přírodu a motivují k její ochraně, 
zaměřují se na rozvoj slovní zásoby, působí na jazykový cit dětí.  
Povedeme děti ke kamarádství v různé věkové skupině. 
V průběhu celého roku u dětí postupně zdokonalíme sebeobsluhu při stolování, oblékání, 
úklid hraček a podobně. Vhodnými prostředky povedeme děti k vnímání jejich těla a 
osvojování si základních hygienických pravidel. 
U nejstarších dětí se zaměříme na dobrou přípravu před nástupem do povinné školní docházky 
(rozvoj čtenářské, předmatematické a informační gramotnosti).  
         V rámci „lesních dnů“ se zaměříme na místní rybník, který budeme pozorovat v různou 
roční dobu. Navštívíme Naučné středisko ekologické výchovy ČABÁRNU a záchrannou 
stanici AVES. Zapojíme se do cvičení se Sokolem, tančením na Přástkách a Májích, do VV 
soutěže „Čtení pro celou rodinu“. 
         Zaměříme se také na význam chovu domácích a volně žijících zvířat: spolupráce s paní 
Janou Norkovou – přímé zapojení dětí do činností, jízda na ponících; výpravy do lesa za 
divočáky Bertou a Borisem, k rybníkům Pánovka a Křišťál, do zámeckého parku…  
 
 
Školní rok 2020/2021 začne v úterý 1. září 2020. 
Do mateřské školy přivádějte pouze děti zdravé 
Prázdniny (podzimní, pololetní, jarní, velikonoční), které probíhají v ZŠ, se provozu v MŠ 
netýkají, provoz v MŠ je v těchto dnech přizpůsoben počtu dětí. 
Na každém patře je připravena dezinfekce, její použití je na zvážení rodičů. 
Roušky se v budově mateřské školy k 1.9.2020 nepožadují. 
Děti si mohou donést plyšového kamaráda. Lahvičku na pití se svoji značkou dostanou ve 
vestibulu školy. 



 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                               
 
 
 

PLÁN AKCÍ   2020/2011     Mateřská škola Lány

 
26.8.  Schůzka rodičů s vedením  
          MŠ + SRP při MŠ, 17.00 hodin 
Září 
1.9.- 4.9. Týden zvykání ve školce 
9.9.  Schůzka rodičů s vedením  
        MŠ + SRP při MŠ. 17:00 hodin 
9.9., 16.9., 23.9. Plavání 
14.9. Hravě v MŠ - výukový program –  
         první pomoc  
17.9. Začíná Zumbík 
23.9. Beseda logopedie „Mluví vaše dítě 
správně?“ 
 
Říjen 
2.10.  Drakiáda 2020 od 16.00 hodin             
--:--   Bramboriáda  
12.10. – 16.10. Škola v přírodě Šlovice   
21.10.  Vizus – vyšetření zraku, 8:30 
27.10. Plavání 
27.10.  Výukový program Čabárna –  
            Co nám běhá po dvorku, Kytičky 
 
Listopad 
18.11., 25.11.  Plavání 
--:--  Podzimní brigáda - Zavírání zahrádky 
Podzimní lesní den ve všech třídách 
 
Prosinec 
2.12., 9.12. Plavání  
4.12.    Návštěva Mikuláše s čertem v MŠ  
            spolupráce s žáky ŠD při ZŠ 
8.12 Vánoční posezení ve třídách SL BE  
9.12. Vánoční posezení ve třídách  
            KY ZA SO 
12.112. Lánské přástky vystoupení  
            SO ZA - 11:00, SL - 15.00   
Vánoční prázdniny 23.12.-3.1. - MŠ 
uzavřena  
 
Leden  
4.1. MŠ otevřena po prázdninách  
--:--     Tříkrálové zpívání u Betléma 

--:--     Vystoupení kroužku Zumbík 
Zimní lesní den ve všech třídách     
 
Únor 
9.2.  Výukový program Čabárna – Hmyzí  
        domácnost, Berušky 
10.2. Výukový program Čabárna –  
         Rostliny v přírodě, Zajíčci, Sovičky 
16.2. Výukový program Čabárna – Jak  
         roste strom, Sluníčka 
--:--  Beseda + ukázková hodina MDS   
         předškoláků  „Školní zralost“ 
--:--  Vycházka ke krmelci 
--:--   Návštěva ZUŠ Nové Strašecí            
         /předškoláci/ 
 
Březen 
--:--    Návštěva knihovny  
--:--    Čtení pro celou rodinu  
--:--    Návštěva předškoláků v první  
          třídě před zápisem 
 
Duben 
--:--    Zápis do 1. třídy ZŠ od 15.00 
--:--    Hop do zaječího pelíšku/předšk./ 1      
--:--    Sběr papíru             
Jarní lesní den ve všech třídách 
 
Květen 
5.5. a 6.5. Zápis do MŠ LÁNY 
--:--    Májová veselice  
--:--    Společné fotografování tříd  
--:--    Slavnost k výročí MŠ      
 
Červen 
1.6.     MDD na zahradě MŠ 
--:--    Školní výlety 
--:--    Klíč k písničkám  ZUŠ Stochov  
14.6.-18.6. Poslední školkování 
28. 6.   Pěší výlet do Obůrky za Bertou 
 
Letní lesní den ve všech třídách  



 

 

Příloha pro děti – omalovánka 
 
 
 


